

Η Ελλάδα... στον κόσμο (II)



Να συνεχίσουμε σήμερα τον “περίπατό” μας στον κόσμο των αριθμών, με τα “καυτά” θέματα της **οικονομίας**. Η ταχύτερα αναπτυσσόμενη

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΔΡ **ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ** Partner & Managing Director της GECON ΕΠΕ info@gecon.gr

οικονομία είναι σήμερα η κινέζικη με επίσημο ρυθμό ανάπτυξης της τάξης του 10,3%. Ακολουθεί η Ταϊλάνδη με 9% και η Νότια Κορέα με 8,5%.

Στον αντίποδα βρίσκεται η Λιβερία με -20,6% και η Γεωργία με -13,9%. Οι υγιείς οικονομίες είναι αυτές που στον προϋπολογισμό τους παρουσιάζουν πλεόνασμα. Το μεγαλύτερο πλεόνασμα παρουσιάζει η Ιαπωνία με 172 δισ. \$. Ακολουθεί η Γερμανία με 104 δισ. \$ και η Κίνα με 69 δισ. \$. Στα ελλείμματα την πρώτη θέση κατέχουν οι ΗΠΑ με 668 δισ. \$ και ακολουθούν η Ισπανία με 49 δισ. \$ και η Μ. Βρετανία με 42 δισ. \$. Η Ελλάδα βρίσκεται στην 7 θέση με έλλειμμα 13 δισ. \$.

Ένα σημαντικό κεφάλαιο στη διάρθρωση των οικονομιών των χωρών αποτελεί η πηγή από την οποία προέρχεται ο εθνικός πλούτος κάθε χώρας.

Η διάρθρωση του εθνικού πλούτου της Ελλάδας βρίσκεται στην ίδια κατηγορία με την διάρθρωση του ευρωπαϊκού εισοδήματος. Δηλαδή το 70% προέρχεται από τις υπηρεσίες (εμπόριο, τουρισμός, διασκέδαση, υγεία, παιδεία κτλ.), το 23% περίπου από τη μεταποίηση (βιομηχανία, βιοτεχνία) και το υπόλοιπο 7% από τον πρωτογενή τομέα, δηλαδή γεωργία, κτηνοτροφία, αλιεία κτλ. Το ποσοστό της συμμετοχής της γεωργίας εί-

ναι αρκετά υψηλό στη χώρα μας σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όπου η συμμετοχή του πρωτογενούς τομέα βρίσκεται στο 1% (Μεγ. Βρετανία), 2,3% (Δανία, Ολλανδία), 3,7% (Πορτογαλία) κτλ. Αυτό σημαίνει ότι τα επόμενα χρόνια θα περιμένουμε και άλλες διαρθρωτικές αλλαγές στο παραγόμενο εισόδημα της Ελλάδας.

Και ποιος τελικά παράγει, θα αναρωτηθούμε εύλογα;

Η Κίνα. Είναι πρώτη παγκοσμίως στην παραγωγή δημητριακών, φρούτων, λαχανικών, κρέατος, σταριού, ρυζιού, τσαγιού και στις πρώτες θέσεις στα άλλα γεωργικά προϊόντα. Είναι επίσης ο πρώτος παγκόσμιος παραγωγός χαλκού, μολύβδου, ψευδαργύρου, αλουμινίου, κασπίτερου, βαμβακιού, άνθρακα κτλ. και ο 5ος μεγαλύτερος εξαγωγέας, πίσω από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (συνολικά), τις ΗΠΑ, τη Γερμανία, τη Μεγ. Βρετανία και την Ιαπωνία.

Στην Κίνα η συμμετοχή της πρωτογενούς παραγωγής στο συνολικό παραγόμενο πλούτο της χώρας ξεπερνά το 15%, με τη μεταποίηση στο 53% και τις υπηρεσίες... μόλις στο 32%.

Η αλλαγή του σκηνικού στην παγκόσμια οικονομία είναι προφανής και μόνον όσοι προσαρμοστούν έγκαιρα στους νέους κανόνες της αγοράς θα επιβιώσουν στο μέλλον.